

太原推进市场主体倍增工程

“破土”之春

太原,用政策“硬举措”打造发展“软环境”,厚植投资兴业沃土,追梦者,发展环境海阔天空,创业干事元气满满。在并州大地这片希望的田野上,市场主体倍增计划蓬勃兴起,一个个市场主体迎春“破土”。

出台“硬”政策

坚持“市场化、法治化、国际化”原则,把握“三无”“三可”要求,我市全面贯彻落实国家、省深化“放管服”改革各项决策部署,以项目需求为导向,以便民利企为目标,建立“纵向到底、横向到边”的营商环境改革工作机制。

我市将“优化营商环境”列入市委常委会工作要点、市委全面深化改革标志性牵引性重大改革任务和市政府重点工作。同时,系统谋划部署全市营商环境改革,编制形成符合市情、适度超前、可行性强、操作性强的高质量营商环境建设规划。去年11月,印发《太原市“十四五”营商环境建设规划》。

对标一流,拉高标杆。我市制定实施18项营商环境指标便利化改革行动计划。将营商环境改革任务纳入“13710”督办台账,跟踪到底、销号清零,倒逼改革举措落地落实。

效果是市级九大类3373项行政职权全部上网公开,办事群众“一单在手、一目了然”;极限压缩环节、材料、时限和自由裁量空间,市级审批事项压减率21.5%,审批环节压减率51%,申报材料压减率55%;承诺时限在法定时限基础上平均压减65%。企业和群众的办事便利感得到几级提升。

提供“软”服务

一条条“硬核”政策细化落地,转化为一项项便民利企的“软”服务,如同润物细无声的春雨,滋润着破土而出的市场主体。

我省发放农业保险保费补贴4.6亿元

本报讯 3月9日,记者从省财政厅获悉,为稳定农户种粮收益,2021年,我省发放农业保险保费补贴资金共计4.6亿元,较上年增长35.77%。

2019年至2021年,省财政厅累计拨付保费补贴资金10.67亿元,年均增长31.54%。2020年,山西省财政拨付保费补贴资金3.39亿元,实现保费收入12.92亿元,提供风险保障847.53亿元。2021年,山西省财政厅进一步加大农业保险支持力度,提供风险保障超过900亿元,持续为农业生产保驾护航。

省财政厅明确从2021年起,开展省级政策性小麦和玉米完全成本、产量、收入和未转移就业收入损失保险试点工作。通过探索开展完全成本保险、产量保险、收入保险和未转移就业收入损失保险,充分保障农户的物权收益和劳动力收益。2021年共安排试点保费补贴资金约8000万元。

农业保险是专为农业生产者在从事种植业、林业、畜牧业和渔业生产过程中,对遭受自然灾害、意外事故、疫病、疾病等保险事故所造成的经济损失提供保障的一种赔偿保险。

(马向敏)

山西建投安装集团签下多个合作大单

本报讯 记者3月10日从山西建投安装集团获悉,该集团于近日分别与华能景顺罗斯(北京)投资基金管理有限公司、华润融资租赁有限公司通过云签约方式签署了战略合作协议。未来,各合作方将本着优势互补、合作共赢、共同发展的原则,充分发挥各自核心优势,在金融、环保、清洁能源以及抽水蓄能、储能、风光制氢等相关领域展开深度合作。

华能景顺罗斯(北京)投资基金管理有限公司是华能资本服务有限公司与美国景顺集团共同成立的投资、管理、监督的金融服务机构,主要业务为围绕中国华能集团有限公司相关业务提供金融服务,致力于开展能源相关行业的投资管理业务。华润融资租赁有限公司是华润集团旗下专业融资租赁公司,资金实力雄厚、经营管理先进。

签署战略合作协议后,山西建投安装集团将充分发挥新能源产业及环保领域的资源优势、建设管理经验和境外外市场开发能力,与合作方共同做好清洁能源的全产业链建设,走好产融结合之路。

(梁丹)

我市加强春耕农机具检修保养

本报讯 3月10日,市农业农村局消息,正值春耕备耕时节,农业机械设备检修保养工作也进入了“关键时刻”。为保障全市春耕备耕工作顺利开展,提升农机具各项技术性能,市农机发展中心要求全市各级农机生产部门,要切实加强春季农机检修保养工作,提高一线农业机械的技术性能,坚决杜绝带病农机车生产,从根源避免事故隐患,确保春耕备耕农机化生产顺利进行。

市农机发展中心转发了农业农村部农业机械化总站制定的《2022年春耕生产农机检修技术指引》。由农机技术人员组成农机服务小组,深入乡村基层一线,指导帮助农机合作社、农机户开展农机具检查、维修、保养工作。按照《2022年春耕生产农机检修技术指引》,重点指导机手对拖拉机发动机、底盘、旋耕机、播种机等进行了检查保养,为我市高效地开展春耕备耕工作起到了积极作用。

目前,全市农机系统正积极扎实推进春季农业机械设备检修保养工作,备足机具配件,引导农机手开展代耕代种、种植托管等模式农机生产,加大规模连片作业面积,提高作业效率,为全市粮食安全生产打下良好基础。

(周皓)

古交多点发力 赋能乡村振兴

本报讯 3月9日古交市消息,今年该市聚焦农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,统筹做好粮食安全、产业发展、美丽乡村建设、深化农村改革等工作,全面推进乡村振兴。

今年,古交市将聚焦粮食生产稳产量、提产能,整治撂荒地3000亩,建设高标准农田8600亩,示范推广有机旱作集成技术5000亩。大力实施种业振兴行动,组建种薯繁育联合体,繁育马铃薯种薯5000亩,打造辐射周边的种薯繁育基地。发展设施农业大棚1000亩,推动蔬菜产业提质增效。

同时,古交市聚焦特优产业,稳步推进榛子、沙棘、中药材3个万亩产业园建设。支持林麝产业发展壮大,着力打造和谐源林麝产业融合发展示范园。扎实开展“土豆革命”,推广种植马铃薯3万亩。大力实施品牌战略,丰富“金牛良品,一见如故”区域公共品牌产品池,建立“区域品牌+企业品牌+产品品牌”矩阵。积极推动大果榛子“中国气候好产品”国字号品牌认证。

聚焦美丽乡村建设,古交市将巩固拓展农村人居环境“六乱”整治成果,完成30个村庄绿化建设,高标准实施284座户厕改造及提档升级。完成高镇线高升至屯村段以及10座危桥改造等“四好农村路”建设。集中连片推进炉峪口、长足上、阴家沟等美丽宜居乡村创建,重点建设汾河上游“汾河花谷、休闲慢廊”友好产业带,力争“三年见成效,五年大变样”。

(徐方伟)

合成生物产业生态园区今年在阳曲启动建设

本报讯 3月9日,省工信厅公布《山西省合成生物新材料产业2022年行动计划》。我省计划建设中部地区全国领先的合成生物新材料产业集群,重点建设位于阳曲县的山西合成生物生态园区。

我省今年重点建设山西合成生物生态园区,积极推动20万吨玉米深加工项目、年产50万吨生物基戊二胺项目、年产90万吨生物基聚酰胺项目和年产8万吨生物基长链二元酸项目建设。同步招商引资规模约200亿元,用地约3000亩的民用丝、工业丝、地毯丝、纺织、印染、服装等配套项目。

同时,推动山西合成生物生态园区与江苏太极实业新材料有限公司、际华集团股份有限公司、丰田通商(上海)有限公司、万华化学集团股份有限公司等上下游龙头企业对接,引进相关企业落地投资,加快优质资源向园区集聚。

(何宝国)



3月10日,市级非遗“面塑”传承人卫兴安和小朋友们一起制作冬残奥会吉祥物。卫兴安希望通过这种方式展现非遗魅力,传递冬奥精神。

徐浩轩 摄

百年运煤通道“强筋壮骨”

石太线集中修工程启动

本报讯 “全体人员注意,线路封锁,施工命令已下达,可以上道作业!”3月8日凌晨2时30分,随着对讲机里施工命令的下达,在灯火通明的石太线上,2022年石太线“集中修”正式启动。

在石太线施工现场,机械轰鸣、人声鼎沸、秩序井然,1000余人的施工队伍正紧张有序地开始换枕作业,一派繁忙景象。

百年石太线是晋煤外运的主要交通要道,也是电煤保供的主干线,运输繁忙。石太线受当年建造技术所限,线路依山而建,是典型的两山夹一线线路,曲线半径小而多,线路坡度大,钢轨耗时大,排水设置老化,太原局集团公司每年按照施工计划对石太线设备“强筋壮骨”,提高线路设备质量,保证货车运行安全。

此次集中修分为石太本线和榆次枢纽两个阶段,对石太线设备全面整修。为确保各项施工顺利完成,作为此次施工主体的太原局集团公司太南工务段提前制定了人身安全措施和施工安全措施27项,重点对桥上作业、驻站联络员、防护员、作业人员施工作业安全充分安全风险预想,严把安全风险“关口”,明确工

作任务,落实岗位责任,确保施工关键环节、关键岗位及关键人员安全有序可控,确保各项施工作业安全。针对施工防护作业中对讲机出现联系中断等“不可控”的安全风险因素,制定了具有针对性的应急预案,加强模拟演练,切实提升施工现场的应急处置能力。

面对疫情形势变化,该段继续加强做好疫情防控工作,高度重视集中修期间的职工卫生防疫事宜,坚持职工测体温,及时上报疫情防控情况;安排专人管控通道门,做好施工现场进出人员的测温和登记工作。

据悉,从2月26日开始,太原局集团公司管内同蒲、太焦、瓦日等线集中修施工已经陆续展开,施工将主要采用大型养路机械和配合人工作业的方式,通过成段更换钢轨、大机捣固线路、大机捣固道岔、道岔及岔间线路换砟等综合整治。去年10月至今,太原局集团公司累计运输电煤2.95亿吨,日装车、日卸车等运输指标都处于高位,此次集中修将有效消除设备病害,提升线路、桥梁、隧道等设备质量,为保障能源安全、稳定产业链供应链发挥积极作用。

(齐向真、张炯)

国网太原供电“保姆式”服务

全球首条钠离子生产线项目提前通电

本报讯 3月9日,国网太原供电公司市场中心成功为山西新阳清洁能源有限公司送电。该项目是全球第一条钠离子生产线,此次送电为项目一期,申请容量为9900千瓦。

该项目位于山西转型综改示范区潇河产业园区,一期占地约30亩,年产量2000吨。二期占地约110亩,年产量10000吨。该公司“纳离子电池正、负极材料千吨级生产项目”已列为省重点项目,并蓄力打造全国最大的钠离子电池全产业链生产研发基地。

该项目以国家及我省深化改革、转型发展的重大机遇为契机,瞄准新材料领域,打造新能源储能产业

链,以实现“碳达峰碳中和”为目标,可提升能源电力系统调节能力、综合效率和安全保障能力,推动储能产业高质量发展。钠离子电池有成本低、工艺环保、安全性高等优点,有望在电动车、电动船、家庭储能、电网储能等领域获得广泛应用。

国网太原供电公司接到用电申请后,成立了园区服务专班,优化供电方案,逐一制定目标标准、时间节点等,倒排工期,积极落实工作机制,为园区提供专业“保姆式”服务,提前1个多月完成项目送电,大大缩短了项目落地投产时间。

(陈珊、常宇星、高英)

公 告

位于小店区长治路78号的豪门极品鲍府因压占道路红线于2014年依法拆除。店内物品由营盘街道办事处暂为保管。现因存放场地到期,请财物所有人自本公告之日起5个工作日内,携带财物的合法手续和本人有效身份证件,到营盘街道办事处认领。逾期未认领,后果自负。

联系电话:0351-7189012
太原市小店区营盘街道办事处
2022年3月11日

停水通知

兹因配合龙天路道路工程,需对我公司供水管线进行对接,定于2022年3月14日10时——2022年3月14日22时在下列区域实施停水:

万福路以东,古城南街以南,新晋祠路以西,纬三路以北

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年3月10日